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ATA DA DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO 
PARANÁ, REALIZADA EM 23 DE JUNHO DE 2026. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI   
     NEUZA COSTA SOUZA 
 
                 Aos vinte e três dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e seis, nesta cidade 
de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, no Anfiteatro do Centro Estadual de Educação 
Profissional Profª Maria Lídia Cescato Bomtempo – CEEP, situado na Rua Edgar Bardal s/n, 
presentes os Senhores Vereadores: ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA 
SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, 
PAULO CEZAR MIYAZAKI, PAULO HARA, RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE e ROSANO 
CUSTÓDIO, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a DÉCIMA 
NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, sob a presidência do 
Senhor Vereador JORGE TORQUATO JUNIOR e Secretariado pelos Vereadores Neuza Costa 
Souza e Paulo Cezar Miyazaki. E por estar em número legal e sobre proteção de Deus o senhor 
Presidente declarou aberta a sessão. A sessão foi iniciada com a leitura bíblica, proferida pelo 
Vereador Paulo Hara, que leu Eclesiastes, capítulo 3, versículo 9 em diante, abordando a 
natureza do trabalho e a busca pelo bem-estar. Em seguida, o Presidente determinou à secretária 
da Casa que procedesse à leitura da ata da 18ª Sessão Ordinária, realizada em 16 de junho de 
2026. A ata foi disponibilizada aos vereadores e, não havendo manifestações, foi considerada 
aprovada. Leitura de Matérias e Expediente: A secretária da Casa procedeu à leitura das 
seguintes matérias: Ofício nº 152/2026, de 18 de junho de 2026, encaminhando o Projeto de 
Lei nº 20/2026, de autoria do Prefeito Municipal, que institui o Programa de Recuperação Fiscal 
Refis 2026, relativo aos débitos fiscais para com o município de Assaí e dá outras providências. 
Ofício nº 151/2026, de 18 de junho de 2026, encaminhando o Projeto de Lei nº 21/2026, de 
autoria do Prefeito Municipal Michel Bomtempo, que altera a classificação de despesa 
constante na Lei nº 1954, de 12 de maio de 2026, referente ao crédito adicional especial 
autorizado ao município de Assaí no Orçamento Geral do Município e dá outras providências. 
Ofício nº 153/2026, 22 de junho de 2026, encaminhando o Projeto de Lei nº 22/2026, de autoria 
do Prefeito Municipal Michel Ângelo Bomtempo, que institui a Política Municipal de Proteção 
e Defesa Civil (PMPDEC), cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil e o Fundo 
Municipal de Proteção e Defesa Civil, e dá outras providências. Foram despachados A 
Comissão de Justiça, Finanças e Educação, Saúde Pública para opinar; Parecer da Comissão de 
Justiça, Finanças e Educação e Saúde Pública: Referente ao Projeto de Lei nº 17/2026, de 1º de 
junho de 2026, de autoria do Vereador Rosano Custódio, que altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 1927/2025, que dispõe sobre o auxílio-transporte aos estudantes e dá outras 
providências: A ordem do dia da presente Sessão; Substitutivo nº 01/2026, de 22 de junho de 
2026, de autoria de todos os vereadores, ao Projeto de Lei nº 17/2026, que altera dispositivos 
da Lei Municipal nº 1927/2025, que dispõe sobre auxílio-transporte aos estudantes e dá outras 
providências: A comissão de Justiça, Finanças, Educação, Saúde Pública para opinar. Moção 
de Aplausos, de autoria do Vereador Jorge Torquato Junior, solicitando a inserção em ata de 
moção de aplausos ao técnico Caio Gabriel Caetano de Sales e aos atletas da equipe de futsal 
masculino de Assaí, em reconhecimento à conquista do título de campeão dos Jogos da 
Juventude do Paraná: Deferido; Comunicado de Recebimento de Recursos: Informando que o 
município recebeu R$ 150.000,00 do Fundo Nacional de Saúde em 27 de maio de 2026, 
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provenientes de emenda de comissão do Deputado Flávio Arns, destinados ao incremento 
temporário do custeio de serviço de atenção primária em saúde. Convite do Prefeito Municipal 
e Secretária de Educação, para o Arraiá da Educação de Assaí, a ser realizado em 4 de julho de 
2026, no centro de eventos: Ao conhecimento dos senhores vereadores. Em seguida, o 
Presidente solicitou a votação para inclusão do Projeto de Lei nº 17/2026, de autoria do vereador 
Rosano Custódio, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 1927/2025, referente ao auxílio-
transporte a estudantes. O Presidente solicitou a votação para inclusão do projeto em pauta para 
discussão. O Vereador Rosano Custódio fez uso da palavra, expressando que o projeto visa 
aprimorar a igualdade no acesso ao transporte universitário, beneficiando os mais vulneráveis. 
Mencionou um caso de uma estudante que sofreu um acidente e não conseguiu se enquadrar no 
auxílio. Refutou a ideia de que os vereadores estariam prejudicando o projeto, afirmando que 
todos lutam pelo benefício da população. Criticou a administração por, segundo ele, não 
permitir a opinião dos vereadores, o que resultaria em melhores soluções. Enfatizou que os 
recursos são do povo e devem ser destinados ao povo, agradecendo o apoio dos demais 
vereadores ao projeto. Não havendo mais manifestações, a segunda secretária procedeu à 
chamada nominal para a votação da inclusão do projeto em pauta. Sendo aprovado por 
unanimidade de votos para inclusão na ordem do dia. O Presidente esclareceu que o Substitutivo 
nº 01 ao Projeto de Lei nº 17/2026, que modifica o projeto original do Vereador Rosano 
Custódio, também precisaria ser votado para inclusão na pauta. Após a votação nominal, o 
substitutivo foi incluído automaticamente. Iniciou-se a discussão do Substitutivo nº 01 ao 
Projeto de Lei nº 17/2026, que altera dispositivos da Lei Municipal nº 1927/2025, sobre o 
auxílio-transporte a estudantes, priorizando a vulnerabilidade social com no mínimo 70% da 
pontuação total. O Vereador Carlos Junior da Silva parabenizou o Vereador Rosano pela 
iniciativa. Criticou a concepção original do projeto, que beneficiava apenas alguns cursos, e a 
postura da administração em ameaçar cortar o benefício caso o projeto fosse alterado. 
Desmentiu a informação de que os vereadores estariam buscando acabar com o auxílio 
universitário, afirmando que o objetivo é ajudar os mais necessitados. Questionou a autoridade 
do Secretário de Tecnologia e Inovação, Igor, sobre decisões relacionadas à educação e 
finanças, e sua visão de que alguns cursos não seriam relevantes para o município. Defendeu 
que todos os cursos superiores são válidos e que o município se beneficiaria de mais pessoas 
graduadas. Lamentou a falta de transporte gratuito em Assaí, comparando com cidades menores 
que oferecem o benefício integralmente. Expressou o desejo de que os vereadores pudessem 
destinar emendas impositivas ao transporte universitário. O Vereador Alessandro Cezar 
Torquato parabenizou o Vereador Rosano pela iniciativa, reiterando o anseio de que o auxílio 
fosse integral e para todos os cursos. Leu uma mensagem anônima de uma estudante que 
criticava a exigência de contrapartida e a limitação do auxílio a 50% do valor total, além da 
discriminação de cursos. A estudante relatou um tom de ameaça do Secretário Igor, que teria 
afirmado que o auxílio seria cortado caso a política fosse envolvida. Criticou a visão do 
Secretário Igor sobre a relevância dos cursos e sua proposta de um sistema de pagamento 
"cashless" com cartão Black Mastercard para todos os assaienses, questionando sua desconexão 
com a realidade do município. Desafiou o Secretário a vir à Câmara para justificar suas 
declarações. O Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade considerou uma "covardia" a 
possibilidade de corte do auxílio estudantil. Defendeu que todos os estudantes têm o direito de 
escolher seu curso e devem ser beneficiados, pois a formação profissional contribui para o 
desenvolvimento da cidade. Expressou confiança na resolução do problema pelos vereadores e 
convidou o Secretário ou Prefeito a vir à tribuna para explicar a situação. Mencionou a 
preocupação da população com o programa "Gov" e a disponibilidade de medicamentos. O 
Presidente, Vereador Jorge Torquato Junior, utilizou da palavra, destacando a humildade do 
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Vereador Rosano em aceitar o projeto substitutivo, que prioriza a vulnerabilidade social com 
70% da pontuação. Expressou satisfação por abranger todos os cursos e beneficiar os mais 
necessitados. Mencionou que o projeto original do auxílio estudantil, aprovado em 2025, está 
recebendo sua primeira alteração pela Câmara. Sugeriu a aquisição de um ônibus para o 
transporte estudantil no futuro, visando cobertura de 100%. Não havendo mais manifestações, 
o Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 17/2026 foi submetido à votação em primeiro turno. 
A segunda secretária procedeu à chamada nominal. O projeto foi aprovado por unanimidade de 
votos em primeira votação e discussão. Em seguida, iniciou-se a discussão do Projeto de Lei nº 
19/2026, de autoria do Executivo Municipal, que cria o cargo de provimento em comissão de 
coordenador do Polo UEL Assaí. O vereador Carlos Junior da Silva reiterou sua oposição à 
criação de cargos comissionados, defendendo que funcionários de carreira do município 
deveriam ter a oportunidade de assumir tais posições. Questionou a abertura de um cargo para 
um escritório que ainda não está plenamente estabelecido, sugerindo que uma função 
gratificada para um funcionário público seria mais adequada. O Presidente, Vereador Jorge 
Torquato Junior, defendeu a criação do cargo, argumentando que o Polo UEL é uma semente 
para o futuro da educação em Assaí, comparando-o à Universidade Aberta do Brasil (UAB). 
Enfatizou a importância de ter uma pessoa competente na coordenação para o sucesso do 
projeto, seja um funcionário público ou alguém de fora, desde que tenha o reconhecimento e a 
qualificação técnica e pedagógica necessária. O Vereador Rosano Custódio manifestou apoio à 
criação do cargo, desde que seja para beneficiar a educação e o funcionamento do polo. Sugeriu 
que um professor ou diretor já existente no município poderia assumir a função, abrindo vaga 
para novos profissionais. O Vereador Alessandro Cezar Torquato justificou a mudança de seu 
voto inicial, que seria contrário à criação do cargo. Após conversar com o advogado da Câmara, 
compreendeu a necessidade do cargo para a condução do polo. Ressaltou que o valor do salário 
não é exorbitante e que o cargo será válido se a UEL realmente prosperar. Expressou a 
expectativa de que uma pessoa dedicada à educação seja nomeada para a função. O Vereador 
Paulo Hara manifestou total apoio à vinda da UEL, comparando o desenvolvimento de cidades 
que investiram em universidades. O Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade reiterou a 
importância do polo para o desenvolvimento da cidade e a necessidade de uma pessoa 
competente para o cargo, preferencialmente de Assaí. Destacou que o polo pode atrair pessoas 
e fomentar o comércio local. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei nº 19/2026 foi 
submetido à votação em primeira discussão. A segunda secretária procedeu à chamada nominal. 
O projeto foi aprovado por 8 votos a 1 em primeira discussão, com o voto contrário do Vereador 
Carlos Junior da Silva. Em seguida, iniciou-se a discussão do Projeto de Lei nº 18/2026, de 
autoria do Executivo Municipal, que dá nova redação a artigos da Lei nº 1753/2021, referente 
à política municipal de atendimento dos direitos da criança e do adolescente, Conselho 
Municipal, Fundo Municipal e Conselho Tutelar. Não havendo manifestações, o Projeto de Lei 
nº 18/2026 foi submetido à votação em primeira discussão. A segunda secretária procedeu à 
chamada nominal. O projeto foi aprovado por unanimidade de votos em primeira discussão. 
Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período das Explicações Pessoais.  O Vereador 
Alessandro Cezar Torquato cobrou a instalação de uma tabela de basquete no ginásio de 
esportes de Assaí, lamentando a falta de incentivo ao esporte na cidade. Também solicitou a 
instalação de um ponto de ônibus coberto na saída da delegacia, próximo à Copasa, para os 
trabalhadores que se deslocam para Londrina. Criticou o Secretário Igor por, segundo ele, criar 
obstáculos e viver em um "mundo da lua" com propostas como o "cashless", sem conhecer a 
realidade da população. Questionou a falta de resultados concretos do programa "Gov Assaí" e 
a ausência de medicamentos na farmácia municipal, desmentindo as declarações do Secretário. 
O Vereador Carlos Junior da Silva fez uma reflexão sobre a verdadeira inovação na gestão 



     CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ 
       ESTADO DO PARANÁ 

 
 

Rua Senador Souza Naves, 371 – Centro – Cep 86220-000 – ASSAI - PR  
Fone: (43) 3262-1414 – Fax: (43) 3262-3834 

site: www.cmassai.pr.gov.br  e-mail: cm@cmassai.pr.gov.br 

pública, que, segundo ele, se traduz em benefícios reais para a população, como facilidade de 
acesso a serviços, menos burocracia e oportunidades de emprego. Questionou o Secretário de 
Tecnologia e Inovação sobre os problemas resolvidos, serviços melhorados, dinheiro 
economizado e ganhos de eficiência com o "Gov Assaí", afirmando que a população não quer 
viver de "slogans" e "troféus". Criticou o aumento salarial proposto para o Secretário e sua 
postura de atacar os vereadores em lives, pedindo que ele se concentre em resolver os problemas 
do município. O Presidente, Vereador Jorge Torquato Junior, passou a presidência ao Vereador 
Rosano Custódio. O Vereador Jorge Torquato Junior (assumindo a palavra como vereador) 
informou sobre o Projeto Refis 2026, que oferece descontos para pagamento à vista ou 
parcelado de débitos fiscais, e solicitou que fosse votado na próxima sessão para que a 
população pudesse se beneficiar. Expressou sua honra em propor a moção de aplausos à equipe 
de futsal masculino de Assaí, campeã dos Jogos da Juventude do Paraná, elogiando o 
desempenho dos atletas e o trabalho do técnico Caio Gabriel Caetano de Sales. Mencionou ter 
acompanhado o trabalho de monitoramento de crianças no centro de eventos, destacando a 
importância do projeto para a saúde e desenvolvimento dos jovens. O Presidente, Vereador 
Rosano Custódio, devolveu a presidência ao Vereador Jorge Torquato Junior. O Vereador Paulo 
Cezar Miyazaki parabenizou o Vereador Rosano pela iniciativa do projeto de transporte 
estudantil. Relatou ter sido questionado por sua filha sobre a exclusão de alguns cursos do 
benefício e expressou satisfação com a emenda que agora abrangerá todos os cursos. 
Mencionou que o projeto, após a segunda votação e sanção do prefeito, poderá beneficiar os 
estudantes a partir do próximo ano. Defendeu a importância do estudo e da educação, e o 
respeito aos professores. O Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade reforçou a necessidade de 
incentivar o esporte em Assaí, mencionando a falta de campeonatos e a deterioração de 
instalações como a tabela de basquete. Solicitou a instalação de uma cesta de basquete e a 
pintura da quadra para incentivar a prática esportiva. Cobrou a construção de um ponto de 
ônibus coberto para os trabalhadores e a instalação de quebra-molas em ruas movimentadas. 
Relatou a precariedade da estrada do Pau D'Alho, pedindo providências urgentes para tapa-
buracos. Enfatizou a importância de atender às necessidades da população mais carente, como 
a doação de fraldas que ele mesmo realizou. O Vereador Rosano Custódio afirmou que a 
solução para os problemas de Assaí reside no emprego, educação e saúde. Criticou a política 
de "Minha Casa, Minha Vida" e a falta de empregos, que leva a população a deixar a cidade. 
Questionou o investimento na educação enquanto alunos necessitados são excluídos do auxílio-
transporte. Defendeu a concentração de crianças em um único local para a prática esportiva, 
com professores competentes e motivadores. Lamentou a situação da estrada do Pau D'Alho e 
a falta de água na região, cobrando uma resposta da administração. Finalizou reiterando a 
necessidade de atrair empresas e gerar empregos para o município. Encerramento: Não havendo 
mais oradores inscritos e esgotadas as matérias, o senhor Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a sessão. 
 
 
 
 
 
 
 
 


